

结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问 习近平回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

习近平圆满结束对柬埔寨的国事访问

新华社金边4月18日电 (记者马峥)4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业、郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。洪森在机场为习近平主席举行隆重欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。前往机场途中,柬埔寨数万名民众、在柬中资企业人员、留学生和华侨华人聚集在道路两旁,挥舞中柬两国国旗,手持“中柬友谊万古长青”等红色横幅,热烈祝贺习近平访问柬埔寨取得圆满成功。当天上午,洪森偕首相洪玛纳和洪玛尼、洪玛纳专程前往习近平下榻的饭店,同习近平话别。

新华社北京4月18日电 2025年4月14日至18日,国家主席习近平应邀对越南、马来西亚、柬埔寨三国进行国事访问。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅向记者介绍此访情况。

王毅说,习近平主席此次是今年元首外访的开篇之作,是中央周边工作会议后采取的一次重大外交行动。在单边主义、强权政治冲击世界的大背景下,此访以命运共同体建设为主线,聚焦睦邻友好、推动互利合作,取得圆满成功。五天四夜时间里,习近平主席密集出席近30场活动,深刻阐释睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针,推动达成上百项合作成果,书写周边命运共同体建设新篇章,擘画中国周边国家共促稳定繁荣新图景。往访三国高度重视,均以最高规格礼遇,最隆重热烈安排欢迎习近平主席到访,既体现发自内心的友好情谊,也释放高度重视对华关系的明确信号。

国内外舆论高度关注、密集报道,普遍认为此访高潮迭起、精彩纷呈,树立了中越、中马、中柬关系史上新的里程碑,凸显了中国周边国家同舟共济、携手合作的真诚愿望,释放了中国坚定捍卫多边主义和国际贸易规则的强烈信号,在变乱交织的国际形势中彰显了负责任大国形象。习近平主席以大国担当发出维护自由贸易、反对单边霸凌、构建人类命运共同体的正义之声,为各国团结合作注入信心和勇气。中国以广阔视角和长远眼光看待周边,展现出真正的战略大格局。全球化已进入“亚洲时刻”,世界的重心正在转向亚洲,中国则是重要引擎。

树立了 中国同东南亚国家关系史上新的里程碑 ——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问, 亲诚惠容行大道,命运与共开新篇

一、以心相交,中越关系再出发

王毅说,中越是山水相连的社会主义友好邻邦,拥有共同理想和广泛战略利益。志同道合、命运与共是中越关系的最鲜明特征。今年是中越建交75周年。习近平总书记、国家主席把越南作为今年出访首站,苏林同志去年就任越共中央总书记后首次出访也选择了中国,两党总书记在一年时间内完成互访,充分体现中越关系的战略性和高水平。

越方把接待此访作为今年最重要外交议程。苏林总书记和梁强国家主席联袂为习近平总书记、国家主席举行欢迎宴会,全体越共中央政治局委员、中央书记处书记一同出席。梁强国家主席、范明政总理分别赴机场迎送。越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦绣全程陪同在越活动。习近平总书记所到之处,两党两国旗帜交相辉映,各界群众夹道欢迎,现场气氛真挚热烈,生动体现了“越中情谊深、同志加兄弟”。

两党两国最高领导人的战略引领,是中越关系发展的最大优势和最重要政治保障。访问期间,习近平总书记同苏林总书记就全局性、战略性、方向性问题长时间深入交换意见,

提供有益借鉴。面对乱象丛生的世界,中越两个社会主义国家和平发展带来宝贵的稳定性,中越友好合作展现充沛的进取性。站在新的历史起点,中越将沿着两党两国最高领导人指明的方向携手前进,为世界社会主义事业和人类发展进步作出新贡献。

(下转第三版)



近日,陆军某旅开展飞行训练。

本报特约通讯员 张毛摄

锲而不舍落实中央八项规定精神

火箭军某部扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育——

以上率下树新风 凝心聚力谋打赢

■薛玉芳 本报特约记者 李兵峰

“纪律面前一律平等,遵守纪律没有特权,执行纪律没有例外……”近日,火箭军某部组织领导干部、关键岗位人员走进驻地廉政教育基地参观见学,通过具体案例剖析,引导大家不断锤炼党性修养、提高思想觉悟、提振精神状态。这是该部扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持以上率下革除积弊,以作风建设新成效凝聚奋进力量的一个缩影。

“党员干部应发扬彻底的自我革命精神,勇于刀刃向内,及时发现和解决自身存在的问题,强化自我修炼、自我约束、自我塑造。”该部领导介绍,他们把检视整改作为检验学习教育成效的重要标尺,坚持边学边查边改,对标对表中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则

则精神,人人把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,扎实推进问题整改整治,不断将作风建设引向深入。

采访中记者了解到,该部将问题整改作为改进作风的着力点,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。前不久,他们组织“机关发文情况”专项检查讲评,3个科室因发文没有充分考虑基层工作实际被通报批评。该部党委以此为案例,教育引导机关各部门认真剖析反思,进一步规范相关业务部门工作程序,确保做到以务实作风、管用举措为基层减负。

学习教育中,该部突出担任领导职务的党员干部,围绕教育管理监督和问题查纠,从严格党内政治生活、研战谋战练战

等方面带头找问题、挖根源;通过问卷调查、意见箱等方式,接受官兵监督,推动问题整改到位、清零见底,以问题整改的彻底性推动作风建设常态化长效化。

该部党委还注重把学习教育与战斗力建设相结合,紧盯影响战斗力提升的重难点问题,研究决定每周抽出两个半天时间,组织领导和机关干部集中研学指挥理论和指挥技能;紧贴使命任务,持续开展“周结一题、周研一案、周练一情”等训练,着力解决“两个能力不够”“五个不会”等问题,不断淬炼指挥打仗能力。

以上率下树新风,凝心聚力谋打赢。随着学习教育深入开展,该部领导和机关干部作风明显好转,官兵深受鼓舞,练兵备战热情持续高涨。

清风正气歌

“立规矩”的西柏坡

■张钧

滹沱河两岸,稻花飘香。西柏坡有山有水,是个鱼米之乡。

1948年5月,毛泽东同志率领党中央、中央军委来到西柏坡。

走千里,走万里,一路艰难跋涉,生活稍有改善。毛泽东的办公室里,添了一套沙发、转椅,这是解放石家庄的战利品。朱德的会客室里,添了一套铝合金折叠式桌椅,这是华东野战军在孟良崮战役中缴获的美制战利品。党的七届二中全会会场,主席台的发言席上,铺了一张虎皮,这是辽沈战役的战利品。

然而,就是在这张讲台上,毛泽东郑重地向全党全军提出“两个务必”的号召:“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”

“不做寿,不送礼,少敬酒,少拍掌,不以人名作地名,不要把中国同志同马恩列斯并列。”在这里,毛泽东又提议定下“六条规定”,并向全党发出警告:“可能有这样一些共产党人,他们是不曾被拿枪的敌人征服过的,他们在这些敌人面前不愧英雄的称号;但是经不起人们用糖衣裹着的炮弹的攻击,他们在糖弹面前要打败仗。”

西柏坡,从此成为我党我军历史上著名的“立规矩的地方”。这些规矩中,很多是“不能”“不得”“禁止”,也有

很多是“可以”“应当”“必须”,毛泽东将其比喻为“铲地基”和“起房子”。

万丈高楼平地起。“立规矩”能否真正“立”得住,不是靠写在纸上、说在嘴上,而是被每一名干部、战士真心拥护、自觉遵守,乃至习以为常、成风化俗。

——没有规矩,就没有本色的坚守。在西柏坡,毛主席、党中央连续指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役。国民党军队为何兵败如山倒?在淮海战役中被俘的国民党高级将领黄维一直想不明白。改造出狱后,他提出要向西柏坡看一看。

他惊讶地发现,共产党的中央军委作战室竟是一间30平方米的土坯房,3张白茬木桌就是3个桌。参谋们绘图、制表用的红蓝铅笔都是缴获来的,不够用时就用毛线染成红色、蓝色代替。此时此刻,他也许会想起国民党南京“国防部”大楼里,那些呢绒大桌、真皮沙发、高档香烟、新鲜水果……

——没有规矩,就没有作风的养成。当年在西柏坡,毛泽东住了差3天10个月,起草了197封指挥全国战场的电报。当时,西柏坡上空的电波,异常繁忙而稠密,内容多是重大战况、紧急战报。

然而,一封从锦州前线发回的战报中,有一个不起眼的细节,却引起了

毛泽东的注意:“……大批苹果,战士一个未动。”后来,毛泽东一生中至少3次提到“锦州那个地方出苹果”。在党的八届二中全会上,毛泽东用“吃酸菜”和“不吃苹果”两个典型事例,再次阐述了坚持“两个务必”的重要性。

——没有规矩,就没有风尚的弘扬。1949年3月23日,党中央离开西柏坡进京,途中某地群众希望举行欢送仪式。毛泽东坚决反对,周恩来也电告华北局:“闻此地将举行庆祝大会,主席认为不妥,连北平也不要开庆祝大会。因我党中央迁移名义,号召人民庆祝并不适当,望速停止北平及各地庆祝活动。”

那天,毛泽东深情地望着这块土地,说:“今天是进京的日子,进京赶考去。”周恩来说:“我们应当都能考试及格,不要退回来。”毛泽东说:“退回来就失败了。我们决不当李自成,我们都希望考个好成绩。”

今天,当我们回望“立规矩”的西柏坡,在贯彻落实中央八项规定精神中感悟“立好规矩更要守好规矩”,每名同志都应该发现——原来,党的“立好规矩”,就是把“考个好成绩”的答案告诉每一名党员;而“守好规矩”,则需要我们进一步强化纪律意识、规矩意识,认清“赶考”的我们依然在路上、永远在路上!



客户端



法人微博



微信公众号

版面编辑
王振江
高亮

雪域高原回荡英雄誓言

(第七版)